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Aktuelles:
- �Donnerstag, 04.12.  

Gemeinderatssitzung

Vorankündigungen:
- �Donnerstag, 11.12.  

Hochdorfer  
Weihnachtsdörfle

- �Dienstag, 16.12.  
Rathausweihnacht  
Nussdorf

- �Mittwoch, 17.12.  
Rathausweihnacht  
Eberdingen

- �Freitag, 19.12.  
Rathausweihnacht  
Hochdorf

Plakat: OGV Nussdor
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Rathausweihnacht
in aen drei Ortsteilen

Verwaltungsstelle Nussdorf    Dienstag, 16.12.    18 UhrVerwaltungsstelle Nussdorf    Dienstag, 16.12.    18 Uhr
Rathaus Eberdingen    Mi?woch, 17.12.    18 Uhr

Verwaltungsstelle Hochdorf     Freitag, 19.12.    18 Uhr

Freuen Sie sich auf eine Weihnachtsgeschichte, gelesen 
von Bürgermeister Carsten Willing, auf gemeinsames 
Liedersingen und auf musikalische Begleitung durch 

örtliche Musikvereine. Dazu gibt es Glühwein, Punsch 
und Plätzchen für eine sAmmungsvolle Adventszeit in 

unseren Ortsteilen!

Plakat: Gemeinde Eberdingen

Hochdorfer Weihnachtsdörfle

Hochdorfer Weihnachtsdörfle lädt zum  
stimmungsvollen Adventsabend ein
Am Donnerstag, 11. Dezember 2025, ab 16 Uhr verwandelt 
sich das Gelände der SML CarGroup in Eberdingen-Hochdorf 
wieder in ein festlich geschmücktes Weihnachtsdörfle. Besu-
cherinnen und Besucher dürfen sich auf einen gemütlichen 
Adventsabend im Lichterglanz freuen – mit geschmackvollen 
Weihnachtsleckereien, dem Duft von Glühwein und Tannen-
grün sowie einem vielfältigen Angebot aus der Region.
In diesem Jahr präsentieren sich neben den beliebten kuli-
narischen Ständen erstmals auch zahlreiche „Handmade“-
Aussteller, die mit viel Liebe zum Detail gefertigte Produkte 
und Geschenkideen anbieten. Damit wird das Hochdorfer 
Weihnachtsdörfle noch abwechslungsreicher und zu einem 
Treffpunkt für Genießer, Familien und Freunde handgemach-
ter Kunst.

Ein Fest für alle Sinne
Für das leibliche Wohl ist bestens gesorgt: Ob Langos von der 
Schillerschule, Maultaschenburger der Hochdorfer Flegga-
fetzer, Grillklassiker vom Förderverein ErlebnisPark Hochdorf 
e.V., süße Waffeln und Glühwein von der Berry Bar oder hei-
ße Schokolade und winterliche Drinks der Landfrauen – hier 
ist für jeden Geschmack etwas dabei. Auch der TSV Hoch-
dorf sorgt mit seinem beliebten Hot Aperol für weihnachtliche 
Stimmung.

Kreatives und Handgemachtes
Zum ersten Mal dürfen sich die Gäste auf eine große Aus-
wahl an handgefertigten Produkten freuen. Von Schmuck, 
Dekoartikeln und Holzarbeiten über handgenähte Kinderklei-
dung, Frischkosmetik und Makramee-Kunst bis hin zu Einzel-
stücken aus Epoxidharz – die Ausstellerinnen und Aussteller 
wie 3dml, Die Dekousinen, Kreativglück, Kunst der Hände, 
Lounik, Reeby, Steffis Handmade, Saluti und Schneemone 
zeigen eindrucksvoll, wie vielfältig und kreativ die regionale 
Handwerkskunst ist.

Gemeinschaft und Atmosphäre
Vereine und Schulen aus Hochdorf und Umgebung sind mit 
viel Engagement dabei. Beispielsweise will die Schillerschule 
ihr Zirkusprojekt 2026 durch ihre Beteiligung finanzieren.
Das Hochdorfer Weihnachtsdörfle bietet damit nicht nur kuli-
narischen und kreativen Genuss, sondern vor allem Gemein-
schaftsgefühl und weihnachtliche Vorfreude – ein Ort, an dem 
sich die Dorfgemeinschaft trifft, austauscht und gemeinsam 
den Advent feiert.

Eintritt frei – ein Abend voller Weihnachtszauber
Der Eintritt ist wie immer frei. Besucherinnen und Besucher 
können sich auf einen festlich beleuchteten Platz, liebevoll de-
korierte Stände und ein herzliches Miteinander freuen.

Weitere Informationen gibt es unter:
https://sml-cargroup.com/hochdorfer-weihnachtsdoerfle/
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Hochdorfer 
Weihnachtsdörfle 

Hochdorfer 
Weihnachtsdörfle 

Lichterglanz, Leckereien & liebevoll Selbstgemachtes

Handgemachtes & Kreatives
Kulinarisches & Selbstgebackenes

Musik & gemütliches Beisammensein
Kinderaktionen & Überraschungen

MIT
SPECIAL

-

GUEST
L-

Plakat: SML Cargroup

sind am Sonntag, 30. November
und am Sonntag, 28. Dezember

Zerstörung und Wiederaufbau
von Nussdorf 1945 - 1954

Die Ausstellungen im Rathaus Nussdorf

und die

50er-Jahre-Ausstellung

Geschlossen!
Öffnung nach Vereinbarung: Tel. 07042/6703

Plakat: Nussdorfer Ausstellung



MITTEILUNGSBLATT EBERDINGEN4 Woche 48
Donnerstag, 27. November 2025

            
Spendenaufruf! 
Wir suchen dringend: 

- eine NŠhmaschine 
- Damenbekleidung ab Gr. XL (v.a. Pullover 

und bequeme Hosen) 
- Haushaltswaren, v.a.:  

> gro§e Lšffel / Suppenlšffel 
> Tšpfe und Pfannen 

> elektrische KleingerŠte 
- Spielzeug fŸr Kinder ab 3 Jahren 

Abgabemšglichkeiten 
A 

Montag 01.12.2025 von 09.30 bis 10.45 Uhr 
(oder nach persšnlicher Vereinbarung: eberdinger-kleidertreff@web.de) 

in der Hesselstra§e 10 in Eberdingen 

Bitte Spenden nur persšnlich und in gutem Zustand 
(funktionsfŠhig, sauber, ohne Lšcher, etc.) abgeben!

dringend

Abgabemšglichkeiten

 
� Plakat: Eberdinger Kleidertreff

Amtliche Bekanntmachungen

Einladung zur Gemeinderatssitzung
Die nächste öffentliche Gemeinderatssitzung findet am Donners-
tag, 04.12.2025 um 18.30 Uhr mit nachfolgender Tagesordnung 
im Sitzungssaal des Rathauses Eberdingen, Stuttgarter Straße 34, 
statt:

1. 	 Freiwillige Feuerwehr Eberdingen
	 - �Umbau des Feuerwehrgebäudes in der Quellenstraße,  

OT Eberdingen
	 - �Mitteilung der Ausschreibungsergebnisse und Auftragsvergaben

2. 	 Verlängerung des Mietvertrags zur Straßenbeleuchtungsanlage

3. 	� Bauvorhaben – Rückbau des Walmdaches, Teilaufstockung des 
Wohnhauses und Erstellen einer unterkellerten Garage sowie 
eines Carports, Buchbergstraße 24, Flst. Nr. 1382/9 in Eber-
dingen

4. 	� Erneuerung der Wasserleitung und des Mischwasserkanals in 
der Martinstraße, OT Nussdorf

	 – �Vorstellung der Planung und Beschluss zur öffentlichen Aus-
schreibung

5. 	 Jagdgenossenschaftsversammlung

6. 	 Änderung der Feuerwehrentschädigungssatzung
	� Beschluss über die Anpassung der Entschädigungshöhen in 

der Feuerwehrentschädigungssatzung

7. 	 Einführung einer Zweitwohnungssteuer

8. 	 Einwohnerfragezeit

9. 	 Verschiedenes und Bekanntgaben

Die Einwohnerschaft ist zu dieser Sitzung herzlich eingeladen.

Der Vorsitzende des Gemeinderats
Carsten Willing
- Bürgermeister -

Plakat: CEP

Einwohnermeldeamt geschlossen
Das Einwohnermeldeamt in Eberdingen ist vom 26.11.2025 bis 
einschließlich 23.12.2025 geschlossen.

Die Vertretung übernimmt zu den üblichen Öffnungszeiten das 
Rathaus Hochdorf.
Tel. 07042-799 502
E-Mail: rathaus.hochdorf@eberdingen.de

NŠchste …ffnung am

 Montag 1.12.2025
  von 9.30 bis 10.45 Uhr.
Wir freuen uns auf Ihren Besuch!
Wo? Hesselstra§e 10 in Eberdingen

Montag

Plakat: Eberdinger Kleidertreff
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Stellenangebote

NUSSDORF
EBERDINGEN
HOCHDORF/ENZ

Sehr geehrte Bürgerinnen und Bürger,
die Gemeinde Eberdingen hat zum 1. Juli 2022 ein Online-Be-
werberportal eingeführt. Ab sofort können Bewerbungen nur 
noch über das Bewerberportal auf unserer Gemeindehomepage 
www.eberdingen.de/bewerberportal eingereicht werden.
Kämmerei und Personalamt

Wir suchen:
•	 mehrere Erzieher (m/w/d) oder sonstige Fachkräfte 

nach § 7 KitaG (m/w/d)
•	 eine Springerkraft für Betreuungseinrichtungen 

(m/w/d)
•	 eine Leitung für Bildung und Betreuung (m/w/d)

Für nähere Informationen scannen Sie den 
QR-Code oder besuchen Sie unsere Ge-
meindehomepage www.eberdingen.de.

Bürgerinformationen

Sprechzeiten Gemeindeverwaltung

Montag – Freitag 08:30 – 11:30 Uhr
Montagnachmittag 15:30 – 18:00 Uhr
und nach Terminvereinbarung.
Die Verwaltungsaußenstelle Nussdorf ist dienstags und donners-
tags geschlossen.
Die Verwaltungsaußenstelle Hochdorf ist mittwochs geschlossen.

Terminvereinbarung mit dem Bürgermeister
Wenn Sie ein besonderes Anliegen haben und eine zeitnahe Be-
sprechung mit dem Bürgermeister wünschen, so wenden Sie sich 
bitte an die Mitarbeiterin des Bürgermeisters, Frau Ulrike Braun, 
unter Tel. 07042 7990. Sie erhalten einen schnellstmöglichen Be-
sprechungstermin.

Öffnungszeiten Keltenmuseum
Hochdorf/Enz

Mittwoch bis Sonntag inkl. Feiertage
10:00 – 17:00 Uhr
Das Museum ist montags und dienstags geschlossen.

Öffnungszeiten der Ortsbüchereien

Besuch der Büchereien

Eberdingen
montags		  15:00 - 18:00 Uhr
donnerstags	 16:00 - 19:00 Uhr

Hochdorf/Enz
montags		  15:00 - 18:00 Uhr
donnerstags	 11:00 - 12:00 Uhr
				    15:00 - 18:00 Uhr

Nussdorf
dienstags		  15:00 - 18:00 Uhr
mittwochs		 11:00 - 12:00 Uhr
donnerstags	 16:00 - 18:00 Uhr

Feuerwehr Eberdingen
www.ffw-eberdingen.de

Abt. Eberdingen
Am Montag, 01. Dezember 2025, trifft sich die Abt.-wehr und die 
Altersabteilung um 19.30 Uhr zu einer Übung.

Müllabfuhr

Freitag, 28.11., Glas (E + Hdf + Ndf)
Dienstag, 02.12., Biotonne (E + Hdf + Ndf)
Dienstag, 02.12., Gelbe Tonne (E)

Kindergärten

Kindergarten Regenbogen

In den vergangenen Wochen strahlten die Türen des Kinder-
gartens Regenbogen besonders hell:
Vier Gruppen – Rot, Gelb, Blau und Grün – bereiteten sich mit großer 
Vorfreude auf die jährlichen Laternenfeste in der Martinswoche 2025 
vor. Schon im Vorfeld hatten die Papas die Laternen am „Papabastel-
abend“ in der Einrichtung liebevoll gestaltet. Mit viel Geduld, Kreativi-
tät und Stolz entstanden leuchtende Kunstwerke. Außerdem wurden 
50 Kürbisgesichter mit Eltern, Kindern und Erziehern geschnitzt.
Die Laternenabende begannen mit stimmungsvollen Auftakten, bei 
denen die Vorfreude in der Luft lag. Die Vorprogramme für die Kin-
der waren sorgfältig ausgewählt: kleine Theaterstücke, Lichtertänze 
und kurze Aufführungen, die die Freude auf das große Finale stei-
gerten. Alle hatten sichtlich Spaß daran, gemeinsam zu musizieren 
und die Geschichten hinter den Laternen zu erzählen. Der Garten 
war festlich geschmückt: Überall strahlten Kürbisse, deren warmes 
Leuchten das Gelände in eine zauberhafte Atmosphäre tauchte. 
Lichterketten wanden sich durch Bäume und Spielgeräte, sodass 
der gesamte Garten leuchtete.
Die Buffets im Garten, eine wahre Schatzkammer der Leckereien, 
waren ein weiteres Highlight des Abends. Die Eltern brachten ver-
schiedenste Köstlichkeiten mit, sodass die Buffets reich geschmückt 
waren. Von warmem Punsch über selbstgebackene Plätzchen bis 
hin zu herzhafter Kost war für jeden Geschmack etwas dabei. Die 
Kinder sammelten stolz neue Eindrücke, während die Erwachsenen 
mit guter Laune und Gesprächen den Abend genossen. Musikalisch 
wurden die Nächte mit einer Fülle an Laternenliedern untermalt. Es 
wurde gesungen, geklatscht und die Laternen mit Stolz gehalten. 
Der Höhepunkt des Abends war der Laternenlauf. Die Kinder führ-
ten den feierlichen Zug an, jeder mit seiner besonderen Laterne. 
Auch die Bewohner des Seniorenstiftes konnten diese Atmosphäre 
spüren. Ein kurzer Besuch bei unseren Nachbarn ließ auch dort das 
Lichtermeer erleuchten.
Der Abschluss stand ganz im Zeichen schöner Lieder und herzlicher 
Dankesworte.
Vielen Dank auch an den Elternbeirat und allen Helfern und Spen-
dern für ihre Unterstützung.
Ein weiteres Dankeschön möchten wir Familie Hagdorn für die vielen 
gespendeten Zierkürbisse sagen.
Das Team vom Kindergarten Regenbogen
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� Fotos: Kita-Team Regenbogen

Schulnachrichten

Hans-Grüninger-Gymnasium
Markgröningen

Traditionen im Advent
Drei Traditionen prägen den Advent am HLG in besonderer Weise: 
das Weihnachtsschmücken, unser Weihnachtskonzert (5. Dezem-
ber) und das Adventscafé (7. Dezember).
Die Schülerinnen und Schüler der Klassenstufe 10 sind am HLG 
für das Projekt „Weihnachtsschmücken“ verantwortlich: Sie 
gestalten den Weihnachtsschmuck, der im ganzen Schulhaus 
und auch im Innenhof angebracht wird, und der uns als Schul-
gemeinschaft während des Advents begleitet. Das weihnachtlich 
geschmückte Haus kann im Rahmen des Adventscafés besucht 
werden: Das diesjährige Adventscafé findet am 7. Dezember von 
14:00 bis 18:00 Uhr bei uns am HLG statt und Sie sind herzlich ein-
geladen, bei Kaffee & Kuchen in unserem Speisesaal, dem Schlöss-
le, zu verweilen oder auch den musikalischen Beiträgen unserer 
Schülerinnen und Schüler zu lauschen!
Am selben Wochenende findet zudem bereits am Freitagabend, 5. 
Dezember, unser traditionelles Weihnachtskonzert in der Bartho-
lomäuskirche statt, auf das sich zahlreiche Schülerinnen und Schü-
ler aller Klassenstufe schon seit einigen Wochen vorbereiten. Das 
Konzert beginnt um 19:30 Uhr, Einlass ist ab 19:00 Uhr. Wir freuen 
uns auf Sie!
Wir danken schon jetzt allen, die an den drei Traditionen beteiligt 
sind und diese mit ihrem Engagement möglich machen! Mehr Infor-
mationen zu den Veranstaltungen im Advent und zu weiteren Tradi-
tionen rund um das HLG finden Sie auf unserer Homepage (www.
hlg-markgroeningen.de).
Wir als Schulgemeinschaft wünschen Ihnen und Ihren Familien eine 
besinnliche und gesegnete Adventszeit!

 
� Foto: HLG

Aktuelle Informationen
aus Ämtern, Verbänden und Vereinigungen

Agentur für Arbeit Ludwigsburg

Agentur für Arbeit Ludwigsburg –  
Geschäftsstelle Bietigheim-Bissingen
Vorsprachen nur noch mit Termin
Ab Montag, 1. Dezember 2025, regelt die Agentur für Arbeit nun 
auch in ihrer Geschäftsstelle in Bietigheim-Bissingen den Besu-
cherzugang neu. Ab diesem Tag sind Vorsprachen zur Klärung 
persönlicher Anliegen nur noch nach vorheriger Terminvereinba-
rung möglich. 
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Geflügelpest bei Wildvogel im Landkreis Ludwigsburg fest-
gestellt
Im Landkreis Ludwigsburg ist bei einem Wildvogel das hoch-
pathogene aviäre Influenzavirus (auch Geflügelpest oder Vo-
gelgrippe genannt) vom Subtyp H5N1 nachgewiesen worden. 
Das Untersuchungsergebnis des Friedrich-Loeffler-Instituts 
(FLI) hat das Veterinäramt des Landratsamts jetzt erhalten. 
Bei dem Tier handelt es sich um eine Graugans, die im Ne-
ckarbiotop Zugwiesen im Wasser tot aufgefunden und durch 
das Veterinäramt beprobt wurde. Im Landkreis Ludwigsburg 
ist dies der erste Fall von Geflügelpest bei einem Wildvogel in 
diesem Jahr. Derzeit liegen im Landkreis Ludwigsburg keine 
weiteren Geflügelpestfälle bei Wild- oder Hausgeflügel vor.
Das Geschehen ist in der aktuellen Vogelgrippesaison bundesweit 
sehr dynamisch, und das Friedrich-Loeffler-Institut schätzt das Risi-
ko einer Ausbreitung der Geflügelpest insgesamt als hoch ein. Das 
Veterinäramt des Landratsamts Ludwigsburg hat die Lage bewertet 
und ist zu der Einschätzung gekommen, dass sich das Infektions-
risiko vor Ort aufgrund dieses Einzelfalles nicht erhöht hat. Zum jet-
zigen Zeitpunkt wird daher von weiteren Präventionsmaßnahmen 
abgesehen. Alle Geflügelhalterinnen und -halter werden jedoch 
dazu aufgerufen, die schon lange in Baden-Württemberg geltenden 
Biosicherheitsmaßnahmen zur Verhinderung eines Geflügelpestein-
trags in die Hausgeflügelpopulation weiter strikt einzuhalten.

Situation in Deutschland und Baden-Württemberg
In Deutschland kam es in den letzten Wochen sprunghaft zu ver-
mehrten Vogelgrippe-Ausbrüchen bei gehaltenem Geflügel und 
Wildvögeln. Insbesondere melden derzeit mehrere ostdeutsche 
Bundesländer eine erhöhte Sterblichkeit von Kranichen. Andere 
wildlebende Wasservogelarten wie Enten und Gänse zeigen unter 
Umständen geringere Krankheitssymptome einer Vogelgrippe-In-
fektion, da sie bereits eine Teilimmunität entwickelt haben könnten.
In Baden-Württemberg wurde am 23. Oktober 2025 im Alb-Donau-
Kreis in einem größeren Geflügelbetrieb in Öllingen das hochpatho-
gene aviäre Influenzavirus vom Subtyp H5N1 nachgewiesen.
Eine aktuelle Übersicht über die Ausbrüche der Vogelgrippe / Ge-
flügelpest bei Wildvögeln und gehaltenen Vögeln finden sich beim 
Friedrich-Loeffler-Institut im TSIS -TierSeuchenInformationsSys-
tem: https://tsis.fli.de/cadenza/

Weitere Informationen
Aktuelles zur Lage in Baden-Württemberg unter: 
https://mlr.baden-wuerttemberg.de/de/unsere-themen/
tierschutz-tiergesundheit/tiergesundheit/tierkrankheiten-
tierseuchen-zoonosen/vogelgrippe/aktuelles

Fortschreibung des Touristischen Maßnahmenkatalogs
Themenschwerpunkte bleiben die Grundlage
Die bestehenden und bewährten Angebote auch in wirtschaft-
lich angespannten Zeiten zu erhalten – das ist in den nächsten 
drei Jahren das Ziel der touristischen Arbeit im Landkreis Lud-
wigsburg. Dementsprechend hat der Ausschuss für Umwelt 
und Technik (AUT) am 17. November 2025 der Fortführung der 
strategischen Ausrichtung der touristischen Arbeit im Land-
kreis Ludwigsburg und damit der dritten Fortschreibung des 
Touristischen Maßnahmenkatalogs zugestimmt.
„Die Evaluation der bisherigen Maßnahmen hat ergeben, dass die 
vier bestehenden Themenschwerpunkte Terrassierte Weinsteilla-
gen, Digitalisierung, Radwege sowie Qualitätssicherung und Service 
weiterhin tragfähig sind und als Grundlage der touristischen Arbeit 
beibehalten werden sollen“, sagte die zuständige Fachbereichslei-
terin Stefanie Bartzsch bei der Vorstellung. Dabei wird die enge und 
bewährte Zusammenarbeit mit den Tourismusverbänden Kraich-
gau-Stromberg-Tourismus, Marbach-Bottwartal-Tourismus sowie 
Tourismus & Events Ludwigsburg fortgeführt. Einzelne Aspekte, 
wie die gezielte Bewerbung der Dachmarke „Echt.Schön.Schräg.“ 
sowie das Thema Steillagen, sollen vertieft bearbeitet werden. Dar-
über hinaus wurden neue Themenfelder, wie etwa das Wandern, als 
mögliche Handlungsfelder identifiziert. Wegen der Haushaltskonso-
lidierung können diese jedoch derzeit nicht weiterverfolgt werden.

Weitere Maßnahmen konzentrieren sich auf bestehende An-
gebote
Die Kosten für die verbleibenden Maßnahmen sind im Haushaltsplan 
2026 berücksichtigt. Auf bestehende Angebote konzentrieren sich 
weitere Maßnahmen, zum Beispiel das Marketing zu den beliebten 
touristischen Radwegen, die Pflege der Homepage „Echt.Schön.
Schräg.“ und die Steillagen-App, sowie kleinere Maßnahmen wie die 
Integration der Reihe „Musea im Flecka“ auf der Landkreis-Website.
Die nächste Fortschreibung des Touristischen Maßnahmenkatalogs 
ist für 2028 vorgesehen.

Termine sind online über ein Buchungsportal erhältlich, das jeder-
zeit über die Homepage 
https://www.arbeitsagentur.de/vor-ort/ludwigsburg/bietigheim- 
bissingen zu erreichen ist. Unter Angabe des Anliegens kann direkt 
ein Termin gebucht werden. Alternativ können Termine unter der Te-
lefonnummer 0800 4 5555 00 (Montag – Donnerstag 08:00 – 18:00 
Uhr, Freitag 08:00 – 14:00 Uhr) telefonisch vereinbart werden.
Unsere eServices: Erledigen Sie Ihre Anliegen rund um die Uhr mit 
nur wenigen Klicks
Arbeitssuchend oder arbeitslos melden, Leistungen beantragen, 
Unterlagen hochladen, Ortsabwesenheit beantragen, Informatio-
nen zum Bearbeitungsstand erfragen oder Veränderungen mit-
teilen: Mit unseren eServices (https://www.arbeitsagentur.de/
eservices) erledigen Sie Ihre Anliegen einfach, schnell und sicher 
– rund um die Uhr über Ihr Benutzerkonto. Ganz bequem zuhause 
oder unterwegs.

Landratsamt Ludwigsburg

 
� Foto: LRA LB
Landkreis Ludwigsburg:
Straßenmeistereien sind bereit für Schnee und Eis
Die Straßenmeistereien im Landkreis Ludwigsburg sind bes-
tens auf den bevorstehenden Winter vorbereitet. Wie jedes 
Jahr haben die Teams bereits im Sommer und Herbst alle 
notwendigen Vorkehrungen getroffen, um bei Schnee und 
Eis für sichere Straßen zu sorgen.
„Unsere Straßenmeistereien sind wie immer gut für den kommenden 
Winter gerüstet“, betont Ronald Stolz, Leiter des Fachbereichs Stra-
ßen des Landratsamts Ludwigsburg. „Alle Salzlager sind aufgefüllt, 
die Fahrzeuge wurden überprüft und die Einsatzpläne stehen. Wenn 
der erste Schnee fällt oder es glatt wird, können wir sofort reagieren.“
An den drei Standorten Ludwigsburg, Vaihingen an der Enz und 
Besigheim sind die Mitarbeitenden der Straßenmeistereien einsatz-
bereit. Insgesamt lagern rund 4.000 Tonnen Streusalz in den Depots 
und an einem zusätzlichen Stützpunkt in Korntal-Münchingen. In 
einem durchschnittlichen Winter werden davon etwa 3.000 Tonnen 
verbraucht.
Neben den Streusalzvorräten stehen auch ausreichend Fahrzeuge 
bereit: zwölf eigene Räum- und Streufahrzeuge (vier pro Straßen-
meisterei) sowie acht zusätzliche Fahrzeuge von beauftragten Fuhr-
unternehmen. Die Fahrzeuge und deren Anbauteile wie Schnee-
pflug und Streugeräte wurden im Laufe des Oktobers entsprechend 
vorbereitet.

Einsatz rund um die Uhr
Rund 60 Beschäftigte sorgen in den kommenden Monaten für den 
Winterdienst auf etwa 700 Kilometern Bundes-, Landes- und Kreis-
straßen im Landkreis. Je nach Wetterlage beginnt der Einsatz meist 
gegen 3:30 Uhr morgens – und endet, sobald die Witterung es zulässt.
„Unser Ziel ist es, dass alle Verkehrsteilnehmenden morgens mög-
lichst sichere Straßen vorfinden. Dafür sind unsere Teams bei Bedarf 
rund um die Uhr im Einsatz“, erklärt Stolz.

Moderne Technik unterstützt den Winterdienst
Präzise Wettervorhersagen ermöglichen eine bessere Einsatzpla-
nung. „Dank unserer eigenen kleinen Wetterstationen an verschie-
denen Straßenabschnitten können wir gezielt und früh reagieren“, 
so Stolz weiter.
Auch besondere Situationen werden gemeistert: Bei extremen 
Schneefällen kann es vorkommen, dass die Fahrzeuge an Stei-
gungsstrecken rückwärts streuen, wenn ein Vorankommen nicht 
mehr möglich ist.
Mit den abgeschlossenen Vorbereitungen sind die Straßenmeiste-
reien im Landkreis Ludwigsburg einsatzbereit für den kommenden 
Winter.
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Notrufe

Notruf� Tel. 112
Feuernotruf� Tel. 112
Polizeiposten Vaihingen/Enz � Tel. 941-0

Ärztlicher Notfalldienst

Krankenhaus Leonberg, Rutesheimer Str. 50, 71229 Leonberg
Zuständig für Eberdingen (Eberdingen, Hochdorf/Enz, Nussdorf)

Öffnungszeiten der Notfallpraxis: 
Mo., Di., Do.: 18.00 - 20:00 Uhr
Mi.: 14:00 - 20.00 Uhr 
Fr.: 16.00 - 20.00 Uhr
Sa., So., Feiertag: 08:00 - 20.00 Uhr

Patientinnen und Patienten können zu den Öffnungszeiten ohne vorherige 
Anmeldung in die Notfallpraxis kommen. Für nicht gehfähige Patienten 
kann in dringenden Fällen und einer erforderlichen Akutbehandlung ein 
Hausbesuch über die 116117 angefragt werden. Bei medizinischen Not-
fällen, insbesondere bei Verdacht auf Herzinfarkt und Schlaganfall, muss 
sofort der Rettungsdienst unter der 112 alarmiert werden.

Notfalldienst der Kinder- und Jugendärzte

Bei akuten Erkrankungen und anderen Notfällen: Notfallpraxis für Kinder 
und Jugendliche im Klinikum Ludwigsburg, Posilipostr. 4, 71640 Lud-
wigsburg. Öffnungszeiten: Mo - Fr 18.00 Uhr bis am nächsten Morgen 
um 8.00 Uhr; Sa, So und an Feiertagen ganztags von 8.00 Uhr bis am 
nächsten Morgen um 8.00 Uhr. Eine telefonische Anmeldung ist nicht er-
forderlich, bitte bringen Sie die Versichertenkarte mit. Die Notfallpraxis ist 
Mo bis Fr von 8.00 Uhr bis 18.00 Uhr geschlossen.

Zahnärztlicher Notfalldienst

Zu erfragen unter Telefon 0761 120 120 00

Tierärzte

Der Notdienst ist über Ihren Tierarzt zu erfragen.

Sozialstation Vaihingen

Friedrichstraße 10, 71665 Vaihingen/Enz, Tel.: 18900

Ambulante Alten- und Krankenpflege
Telefon 18900
Haushaltsnaher Dienst mit Familienpflege
Telefon 18900

Betreuungsgruppe für Demenzkranke
Anmeldung unter Tel. 18954

Gesprächskreis für Angehörige von Menschen mit Demenz
Die Termine für die Gesprächskreise bitte telefonisch unter 07042/18900 
(Sozialstation Vaihingen) erfragen.

Beratungsbesuche und Pflegekurse
Telefon 18900

Wochenenddienst Sozialstation

Wochenenddienst vom 29.11. bis 30.11.2025
Galina Eckstädt, Doris Klingler, Kerstin Lanik

Aus datenschutzrechtlichen Gründen dürfen Pflegekräfte nicht einzeln 
benannt werden.

Freie Hebamme

Alicia Schmidt, Weizenstr. 2
71665 Vaihingen/Enz, Tel. (07042) 78460

DRK-Kreisverband Ludwigsburg

Mobil mit Vorwahl (07141) 19222
Ambulante Pflege (07141) 121111
Allgemeine Sozialarbeit – Beratungsangebote: (07141) 121 235
Mobile Soziale Dienste  
(Fahrdienste für Behinderte – Nulltariffahrten) (07141) 120 222
Essen auf Rädern Tel. (07141) 120 239
Hausnotruf – Auch im Alter sicher zu Hause leben (07141) 120 239
Beratung bei Trennung und Scheidung, Anmeldung unter  
Tel. (07141) 121-0
Beratung für barrierefreies Bauen und Wohnen (07141) 121245
Ambulantes betreutes Wohnen für psychisch Kranke (07141) 121231

Pflegestützpunkt - Außenstelle Vaihingen/Enz

Beratung rund um das Thema Pflege (07141) 144-2467

Frauen für Frauen e.V.

Abelstr. 11, 71634 Ludwigsburg, (07141) 220870
Interventionsstelle gegen häusliche Gewalt (07141) 649443
Frauenhaus (07141) 901170
Beratung und Aufnahme von misshandelten Frauen und ihren Kindern

Krebsberatungsstelle für Patienten/ Angehörige im 
Landkreis Ludwigsburg

Posilipostr. 4, 71640 Ludwigsburg, Tel.: 07141/ 99-67871
(kostenfreie psychologische und sozialrechtliche Beratung)

Sozialpsychiatrischer Dienst Landkreis Ludwigsburg

Königsallee 59, 71638 Ludwigsburg, Tel. (07141) 144 2029

Hilfetelefon „Gewalt gegen Frauen“

Tel. 08000/116016 und www.hilfetelefon.de

Kompetenzzentrum Kindertagesbetreuung  
Landratsamt Ludwigsburg

Postadresse: Hindenburgstr. 40, 71638 Ludwigsburg
Besucheradresse: Martin-Luther-Str. 26, 71636 Ludwigsburg
Zuständigkeitsbereich: Eberdingen, Vaihingen an der Enz.
Tel.: 07141 144-5233

Kinder- und Jugendtelefon 0800/111 0 333

montags bis samstags von 14.00 – 20.00 Uhr

Elterntelefon 0800/111 0 550

montags bis freitags 09.00 – 11.00 Uhr
dienstags und donnerstags 17.00 Uhr bis 19.00 Uhr

DemenzZentrum

Betreuungsgruppe für Betroffene von Demenzkrankheiten,  
Alzheimer-Patienten und verwirrte alte Menschen
Bahnhofstraße 86, 75417 Mühlacker, Tel.: 07041/ 8974500,
Bürozeiten: Mo. - Fr. 8.00-12.00 Uhr und nach Vereinbarung

Hospizgruppe Vaihingen an der Enz 

Kontakt-Telefon 07042 3767395

Bestattungswesen

Bei einem Todesfall mit Beerdigung des Verstorbenen in der Gemein-
de bitte unmittelbar an den Bestattungsordner Hubert Scholl, Hinte-
re Straße 3, Wiernsheim-Iptingen, Tel. (07044) 5569 oder 8304 wenden.

Apothekennotdienstplan (Mühlacker/Vaihingen und Umgebung)

28.11. 	� Park-Apotheke Hemmingen, Münchinger Str. 2,  
Tel.: 07150/95 95 95

29.11. 	� Apotheke am Bergle Kleinglattbach, Schillerstr. 46,  
Tel.: 07042/50 63

30.11. 	� Bahnhof-Apotheke Sachsenheim, Von-Koenig-Str. 12,  
Tel. 07147/6660

01.12. 	� Schloss Apotheke Vaisana, Andreaestr. 16/1, 
 Tel.: 07042/3 76 81 00

		�  Heckengäu-Apotheke Mönsheim, Pforzheimer Str. 2,  
Tel.: 07044/9 09 48 80

02.12. 	� h&h Apotheke Leonberg, Marktplatz 9/1, Tel.: 07152/90 19 00
03.12. 	� Markt-Apotheke Flacht, Weissacher Str. 38, Tel.: 07044/90 01 11
		�  Rathaus-Apotheke Illingen, Seestr. 2, Tel.: 07042/2918
04.12. Apotheke Höfingen, Ditzinger Str. 9, Tel.: 07152/2 68 95

Notdienste
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Öffnungszeiten und Telefonnummern

Gemeindeverwaltung, � Tel. 799-0
Internet: www.eberdingen.de
E-Mail: buergermeisteramt@eberdingen.de
Öffnungszeiten:
Montag – Freitag 8.30 – 11.30 Uhr
Montag 15.30 – 18.00 Uhr
Bürgermeister 799 401
Sekretariat 799 402
Fax 799 466

Bauamt
Amtsleiter 799 306
stellv. Amtsleiterin 799 307
Sekretariat (Bauanträge, Wohnberechtigungsscheine) 799 305
Fax 799 477

Kämmerei und Personalamt
Amtsleiter 799 315
Sekretariat  799 316
Liegenschaften, KAG-Beiträge 799 317
Steueramt (Grund-und Gewerbesteuer, Hundesteuer,
Wasserzins, stellv. Kasse) 

799 309

Kasse 799 311
Fax 799 488

Ordnungs-und Sozialamt
Amtsleiter	�  799 304
stv. Amtsleiterin� 799 207
Sekretariat (KiGa-Gebühren)� 799 302
Sekretariat (Verlässliche Grundschule, Ferienbetreuung)� 799 301
Hallenbelegung, Ortseingangstafeln	�  799 204
Gemeindevollzugsbediensteter	�  799 205
Fax	� 799 499

Einwohnermeldeamt  
(Ausweise, Fundsachen, Gewerbean-/abmeldungen 	�  799 203

Standesamt	 � 799 202
Fax	� 799 455

Friedhof� 799 200
Fax� 799 499

Gemeindebauhof	�  819 9898
E-Mail: Bauhof@eberdingen.de
Bauhofleiter	�  0171 9506490
Stellv. Bauhofleiter	�  0151 55298877
Stellv. Wassermeister� 0171 9506518

Freibad und Kiosk
Öffnungszeiten (i.d. Regel von Mai – September) 10.00 – 20.00 Uhr
Schwimmmeister	�  815 2247
Kiosk 	�  370 743

Verwaltungsaußenstellen:

Hochdorf/Enz 	�  799 502
Fax	� 799 599
Öffnungszeiten:
Montag, Dienstag, Donnerstag und Freitag� 8.30 – 11.30 Uhr
+ Montag� 15.30 – 18.00 Uhr
Nussdorf	 � 799 501 
Fax	� 799 598
Öffnungszeiten:
Montag, Mittwoch, Freitag	�  8.30 – 11.30 Uhr
+ Montag	�  15.30 – 18.00 Uhr

Keltenmuseum Hochdorf/Enz	� 789 11
Fax	� 370 744
Öffnungszeiten: 
Mittwoch-Sonntag einschl. Feiertage� 10:00 - 17:00  Uhr
montags und dienstags geschlossen

Ortsbüchereien
Eberdingen	�  799 208
Öffnungszeiten:
Montag 	�  15.00 – 18.00 Uhr
Donnerstag  � 16.00 – 19.00 Uhr

Hochdorf/Enz 	�  871418
Öffnungszeiten:
Montags� 15:00 – 18:00 Uhr
Donnerstags� 11:00 – 12:00 Uhr
� 15:00 – 18:00 Uhr

Nussdorf	�  940168
Öffnungszeiten:
Dienstag	�  15.00 – 18.00 Uhr
Mittwoch	�  11.00 – 12.00 Uhr
Donnerstag	�  16.00 – 18.00 Uhr

Kindergärten
Eberdingen „Arche Noah“	� 7050
Hochdorf/Enz „Regenbogen“	� 77145
Hochdorf/Enz „Schillerstraße“	�  871417
Hochdorf/Enz „Waldzwerge“� 8132164
Nussdorf „Blumenstraße“	� 818350
Nussdorf „Reischachstraße“	�  5608

Grundschulen

Schillerschule Hochdorf/Enz 

(Stammschule) 	�  87140
Fax	� 871422
Internet: www.schule-eberdingen.de
E-Mail: sekretariat@schule-eberdingen.de

Karl-Ehmann-Schule Nussdorf (Außenstelle)	�  970500
Fax 	�  9705022

Betreuung im Rahmen der Verlässlichen Grundschule

Hochdorf	� 871421
Öffnungszeiten	�  11.15 - 17.00 Uhr

Nussdorf	 � 9705020
Öffnungszeiten:	�  11.30 – 17.00 Uhr

Forstdienststelle
Steffen Frank
(steffen.frank@landkreis-ludwigsburg.de)	�  07152 524 88

Postagentur Eberdingen, Stuttgarter Str. 51, Fil. 603
Öffnungszeiten:
Montag + Dienstag	�  10.00 – 12.00 Uhr
� 18.00 – 19.00 Uhr
Mittwoch – Freitag 	�  15.00 – 17.00 Uhr
Samstag	�  10.00 – 12.00 Uhr

Postagentur Hochdorf/Enz, Hauptstr. 1, Fil. 602
Öffnungszeiten:
Montag - Samstag  �  10.00 – 12.00 Uhr

Kehrbezirke für Kaminreinigung

OT Eberdingen und Nussdorf
Bezirksschornsteinfegermeister Thilo Salamon� 0178 / 4088242
OT Hochdorf/Enz
Bezirksschornsteinfeger
Dennis Schekat	�  07142 9199262 / 015234504770

AVL ServiceCenter
Telefon	� 07141 1442828
Fax 	�  07141 1442829
servicecenter@abfallwirtschaft-ludwigsburg.de
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Energieagentur Kreis Ludwigsburg 
LEA e.V.

Bezahlbare Wärme ohne komplexes Rohrsystem?
Die Energieagentur Kreis Ludwigsburg LEA e.V. stellt eine 
häufig übersehene Heizlösung für alle Gebäude ohne beste-
hende Rohrleitsysteme vor.
Hierzulande sind wir es gewohnt, vor allem über Rohrleitsysteme zu 
heizen. Dabei gibt es auch einen anderen Weg: die Luft! Single- oder 
Multi-Split-Klimaanlagen, sogenannte Luft-Luft-Wärmepumpen kön-
nen neben der Kühlung auch zum Heizen eingesetzt werden. Für den 
Betrieb wird Strom benötigt. Die Geräte ziehen die Außenluft an, so-
dass Kältemittel verdampft und im Verdichter komprimiert wird. Das 
gasförmige Kältemittel erwärmt sich und gibt die Wärme am Verflüssi-
ger in den Raum ab - die Wärme wird sehr effizient direkt über die Luft 
abgegeben und es muss kein Wasserkreislauf erhitzt werden.
Beim Heizen über die Luft entsteht allerdings ein leichter Zug, der 
von Einzelpersonen als störend oder gewöhnungsbedürftig wahr-
genommen werden kann. Dennoch bieten sich die Klimageräte ins-
besondere für Bestandsgebäude an, denen die Infrastruktur für ein 
wassergeführtes Heizsystem fehlt. Beispielsweise, weil bislang mit 
Nachtspeicher- oder Kachelöfen geheizt wurde. Da die Verlegung 
eines Rohrsystems weitgehend entfällt, ist die Technologie ver-
gleichsweise günstig.
Wer sich für Klimageräte als Heizgerät entscheidet, sollte beachten, 
dass diese kein Warmwasser aufbereiten können. Hierfür können 
ein Durchlauferhitzer oder eine Brauchwasser-Wärmepumpen ein-
gesetzt werden. Zudem sind nicht alle Klimageräte gleichermaßen 
förderfähig. Es ist daher empfehlenswert, die Auswahl passender 
Geräte mit einem Energieberatenden abzusprechen.
Ausführliche Informationen zum Heizen mit Klimageräten erhalten 
Sie am 09.12.2025 im kostenlosen Online-Vortrag „Heizen mit der 
Klimaanlage? – So geht’s!“ von Energieberater Kurt Schüle. Anmel-
dungen erfolgen unter www.lea-lb.de. Um herauszufinden, wel-
ches Heizsystem für Ihr Gebäude eine gute Lösung darstellt, kön-
nen Sie unter 07141-688930 einen Beratungstermin bei der LEA 
vereinbaren.

Kirchliche Mitteilungen

Kirche in der Umgebung

Diakonische Bezirksstelle Vaihingen an der Enz
Heilbronner Straße 19, 71665 Vaihingen/Enz,
Tel. 07042 9304-0 / FAX: 07042 9304-13
E-Mail: info@diakonie-vaihingen.de
www.diakonie-vaihingen.de

Aktuelle Erreichbarkeit:
Häufig sind wir in Beratungsgesprächen und deshalb nicht erreich-
bar. Bitte hinterlassen Sie uns dann eine Nachricht auf dem Anrufbe-
antworter oder schreiben uns eine E-Mail. Wir nehmen dann bald-
möglichst Kontakt zu Ihnen auf.
Bitte beachten Sie, dass wir Sie aus Datenschutzgründen nur mit 
unterdrückter Telefonnummer anrufen können. Sie hören außerdem 
keinen Besetztton, auch wenn auf der angerufenen Leitung gerade 
gesprochen wird.
Falls Sie Lebensmittel oder Kleider für unsere Tafel vorbeibringen 
möchten, bitten wir Sie, uns kurz anzurufen, damit Sie nicht um-
sonst bei uns vorbeikommen.

Wir haben folgende Kernzeiten für Sie eingerichtet:
Montag bis Donnerstag: von 9:00 bis 12:00 Uhr
Dienstag und Donnerstag: von 13.30 bis 16:30 Uhr

Natürlich sind auch Terminvereinbarungen außerhalb dieser Zeiten 
möglich. Ausführliche Informationen über unsere Hilfs- und Bera-
tungsangebote finden Sie auf unserer Homepage: 
www.diakonie-vaihingen.de

Sozial- und Lebensberatung, Schwangerenberatung
Erste Anlaufstelle bei sozialrechtlichen Fragen, bei Fragen rund um 
Schwangerschaft, bei persönlichen Problemen, Krisen oder Konflikten.
Beratungstermine können Sie gerne in unserem Sekretariat, telefo-
nisch oder per E-Mail vereinbaren. Außerdem bietet die Sozial- und 
Lebensberatung der Diakonischen Bezirksstelle eine Online-Bera-
tung und wöchentliche offene Sprechstunden an.

Unsere Offene Sprechstunde …
•	 findet in der Regel immer montags ab 9:00 Uhr und donners-

tags ab 13:30 Uhr statt
•	 ist für Ratsuchende in akuten Notsituationen oder mit kurzen 

Anliegen gedacht.
•	 ist eine Alternative, wenn die Wartezeit auf ein reguläres Bera-

tungsgespräch zu lang erscheint.
•	 bietet eine begrenzte Kapazität von maximal 6 kurzen Bera-

tungsgesprächen (ca. 30 Minuten). Sollten mehr Personen zur 
offenen Sprechstunde kommen, werden diese an diesem Tag 
leider nicht beraten werden können. Sollte die Reihenfolge der 
Ratsuchenden nicht klar sein, wird die Reihenfolge ausgelost.

•	 kann ohne vorherige Terminvereinbarung genutzt werden – Sie 
können einfach vorbeikommen. Bitte planen Sie jedoch War-
tezeiten ein und denken Sie daran, alle relevanten Unterlagen 
mitzubringen.

Kurberatung
Beratung und Vermittlung von Eltern-Kind-Kuren oder Mütter/Vä-
terkuren. Beratungstermine können Sie gerne telefonisch oder per  
E-Mail vereinbaren.
Katja Rostan, Tel.: 07042 930430
E-Mail:rostan@diakonie-vaihingen.de

Ehe-, Familien- und Lebensberatung
Beratung für Menschen in belastenden Lebenssituationen, bei Kon-
flikten in Partnerschaft oder Familie. Beratungstermine können Sie 
gerne in unserem Sekretariat, telefonisch oder per E-Mail verein-
baren.

Schuldnerberatung
Beratung für überschuldete Familien und Einzelpersonen im Land-
kreis Ludwigsburg.
Telefonische Anmeldung jeden Dienstag: von 9:00 bis 11:30 Uhr 
und 14:30 bis 16:30 Uhr unter der Telefonnummer: 07141 68 939 
21 00

Suchtberatung
Psychosoziale Beratung und ambulante Behandlung für Suchtgefähr-
dete, Suchtkranke und deren Angehörige in Vaihingen/Enz und Korn-
westheim. Kontakt und Terminvergabe unter PSB Kornwestheim
Telefon: 07154 805975 0; Fax: 07154 805975 30
E-Mail: psb@kreisdiakonieverband-lb.de

GPZ West/Tagesstätte Treffpunkt
Unsere Tagesstätte Treffpunkt, das Café Mittendrin und das Kon-
taktstüble sind Orte der Begegnung. Menschen mit psychischen 
Erkrankungen haben hier die Möglichkeit, in einem positiven Rah-
men ihre Zeit sinnvoll zu verbringen und gemeinsam mit anderen zu 
gestalten.
Tagesstätte Treffpunkt: montags und mittwochs zwischen 9:00 
bis 15:00 Uhr
Bitte vereinbaren Sie vor einem Besuch einen Gesprächstermin.
Frau Ingrid Auf-Dreja, Tel.: 07042-9304 20, 
E-Mail: tagesstaette@diakonie-vaihingen.de

Café Mittendrin immer freitags zwischen 10:00 und 12:00 Uhr. 
Eine Anmeldung ist nicht erforderlich.

Kontaktstüble findet immer montags von 18.30 Uhr bis ca. 20:00 
Uhr im Evangelischen Gemeindehaus, Am Kirchplatz 5, 71665 Vai-
hingen/Enz statt. Eine Anmeldung ist nicht erforderlich.

Tafel Vaihingen/Enz
Leider können wir zurzeit keine neuen Tafelkundenkarten für einen 
Einkauf in unserem Tafelladen ausstellen. Neukundinnen und -kun-
den können nur für den Einkauf in unserer Secondhand Kleider-
kammer eine Einkaufskarte erhalten. Kundenkarten werden immer 
dienstags zwischen 10:00 und 11:00 Uhr verlängert.

Geistlicher Impuls 
von Johannes Kiess

Zeitansage: Was ist heute noch 
verbindlich?
Hartmut Hühnerbein, 
Sprecher des WERTESTARTER-
Stiftungsrates
1994, Punkt, Budapester Me-
morandum. Russland, USA, 
Großbritannien garantieren der 
Ukraine die Grenzen. Die Ukrai-
ne gibt im Gegenzug ihre Atom-
waffen ab. 

Punkt. Handschlag, Pressefoto, gute Stimmung.
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